



小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登

本栏目报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报道热线: 15254378989



滨州经济技术开发区阅读分级评价  
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

## 你好四季

滨州经开区中海小学四年级三班 李家旭

春天来了,陪伴她来的是善解人意、温柔贤淑的春风。春风轻拂,小草忍不住从大地母亲的怀抱里挣扎出来,悄悄地伸出小脑袋,随着春风翩翩起舞。

夏天来了,春风的姐姐——夏风,匆匆忙忙地赶来接班,她一来,就在田野里举行了一场盛大的舞会。她们疯狂地跳起了街舞和踢踏舞,田野里的小麦也被她们感染了,穿上金黄的裙子,在夏风中荡漾着,以此来显示她们的高贵。她们这一跳,把人和动物们都热坏了,小狗蹲在阴凉下,哼哧哼哧地喘着粗气。晚上,人们争先恐后地摇着扇子到屋外乘凉。小女孩们穿着花裙子在校园里飘来飘去,就像一只只美丽的花蝴蝶。大地母亲看见我们,嫉妒了,连忙叫来了她的丫鬟——大雨和小雨,让她们告诉夏风,舞会该结束了。果然,一场雨后,夏风就悄悄地溜走了。

秋天来了,秋风蹦蹦跳跳地跑来了。她是一个贪玩的小女孩,飞过大山,飞过平原,给大地母亲送来了一份大礼——果实和粮食。果园

里硕果累累,田野里金黄一片,农民们的笑声在耳边荡漾……

冬天来了,冬风是一个淘气的小弟弟,他飞在天空中,碰上厚厚的云朵,不小心摔了一跤,腰包里白花朵的雪花撒了出来。他生气了,用

牙齿狠狠地咬着人们的脸,人们赶紧跑回家,把自己包裹得严严实实,像一个大粽子。大雪中,孩子们沸腾起来,他们欢呼着,打起了雪仗,堆起了雪人儿,忘记了寒冷……

一年四季的风,我爱你。

## 节日

树人学校七年级五班 李晨瑞

明月当空,窗外的柿子挂满枝头,皎洁的月光轻轻洒下,静静地,柔柔地,不曾惊起一点儿涟漪……

每年中秋,都是我期待的节日,往往这时,那不大的小院里就会充满欢声笑语——表弟表妹都从各地赶回来,孩子们尽情地跳啊,闹啊,可热闹了。

中秋时的柿饼最好吃,细嫩的柿皮上裹满了细细的糖霜,咬一口,好像一条小蛇,带着细密和酥麻的触感,滑过你的味蕾。细细品味,又觉得酸中带甜,那种酥麻劲儿过了,让人回味无穷。从我有记忆起,外公经常带着我赶集买柿饼,小小的我吃得满手都是,外公说:“福都吃进肚子里,藏在心里喽。”后来,外公在院子里种了两棵柿子树,秋风起时,院子里满是黄澄澄的小灯笼,甜蜜萦绕着小院,流淌在心田。

最令我期待的,还是外婆牌的月饼。小时候的我吃不惯外面买的月饼,外婆便跟着网上的教程学着做。她用自家的小麦找人先加工成面粉,再炒熟,糖浆也是她自己用白糖加水熬制的。炒面和糖浆3比2混合在一起,月饼的饼皮才算完成。饼皮和内馅先分成等大的剂子,用虎口和食指轻轻把饼皮撑开,做成布袋状,再把分好的内馅轻轻放进去包住,虎口稍微一捏,放在模具中拖出,一个月饼生坯就完成了。

烤月饼生坯是最讲究的一步,外婆时刻守在锅边,待它变成浅棕时快速抄进盘里。每每这时,我都会拿着月饼走街串巷,逢人便说这是外婆亲手做的。

不知从什么时候起,我不再期待中秋节。柿子树依然长得那么密,我自己也敢爬梯子摘红柿子了,妈妈也学会了做月饼。我隐约明白了些什么,或许我已经知道了这个问题的答案,那令我恐惧,不敢想象,再也没有人为我做外婆牌的月饼。

月光皎洁,满树的柿子仍挂在枝头。不知何时,泪水盈满了我的眼眶,视线开始变得模糊,分不清哪是月亮,哪是柿子。

月光渐渐被乌云遮蔽,开始下雨了。

(指导教师:尹贝贝)

## 醉人的秋色

滨州经开区苍龙湖实验学校七年级一班 杨俊翼

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”在我的家乡,最美丽的季节是秋天。

回到家,我到田间小路上散步,路两旁那金灿灿的树叶令人陶醉。走着走着,就到了每次和朋友玩耍会合的地方——我们家田地旁边的塑料大棚。在棚里面有我爷爷种的紫葡萄,又大又圆,看着非常饱

满。我和小伙伴都喜欢爬到大棚的最顶端,往下看着着实有点吓人。如果你站起来眺望,远处的秋日景色又是那么美丽。有人在田间忙碌着,有人聚在一起聊天,还有人打扑克……

秋天是最凉爽的季节。傍晚,人们搬一个小桌子到院子里吃饭,可口的凉拌菜味道清爽,吃了很开

胃,不油腻也不重口味,大人小孩都喜欢,刚一上桌就被一抢而空。

在秋季的早晨,花花草草的叶子上沾满露水,雨后的空气中混合着泥土和芳草的气息,沁入心脾,令人神清气爽,经过雨水冲洗过的大地变得翠绿无比。

我喜欢这醉人的秋色。

(指导教师:许佳慧)

## 春天来了

中海小学二年级六班 王浩童

春天来了,春天来了,鸟语花香,万物复苏,一切都充满了生机勃勃的气息。

燕子从南方飞回来,叽叽喳喳地站在枝

头叫着,那是春天的信使吧;柳树吐出了嫩芽,那是春姑娘的头发;小草探出了头,绿油油的,像是给春姑娘披上了一层绿装。花儿开了,五颜六色的,美丽极了。小河叮叮咚咚地在演奏乐曲,小鱼儿在水里自由

自在地游来游去。

春天真美,就像一幅绚丽多彩的图画。

(指导教师:刘光艳)



五年级一班 任允诺 指导教师:兰芳  
中海小学五年级语文组海报

四大名著 推荐理由  
中华五千年,文明和文化源远流长,四大名著是中华文化中一颗璀璨的明珠,它有着非凡的智慧和意义。它不仅是中国人的精神财富,也是世界文学宝库中的瑰宝。通过阅读四大名著,我们可以了解中国的历史、文化、社会,也可以从中汲取智慧和力量,提升自己的修养和素质。